

今日12版

第285期 总第7751期
统一刊号:CN51—0098
邮发代号:61—85
全年定价:450元
零售价:2.50元

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

国务院颠覆式改革:公司最低注册资本限制取消

◎消息利好 期待完善 ◎自贸区办一元公司理论上很容易

<< P2



本期导读 Highlights

从“因人设事”到“因事用人”

也许,中国许多民企的一个失败基因正在于:企业在实现“从小到大”的跨越的时候,却忽视了从“因人设事”到“因事用人”的用人理念的转变。现代管理学之父杜拉克就这个问题旗帜鲜明地表达过自己的观点:我们要坚持因事用人而非因人设事。

<< P3

福耀

剑指全球汽车玻璃头把交椅
重金布局海外



“今年年初,福耀玻璃董事会已决定进军全球汽车玻璃第一把交椅,此次H股融资就是要动用国际资本,组建国际事业部。”在近日由上市公司协会组织的走进福建上市公司活动中,福耀玻璃董事长曹德旺接受上证报记者采访时说。

<< P5

丁梅:绿色设计控成本

“鄂尔多斯地产出现泡沫的楼盘是大户型的别墅,这种大户型设计没有考虑西部地区普通人的承受能力,无形中增添了地产商的资金和成本,导致资金链断裂,给企业带来了不可逆转的风险。锦城集团当时也去鄂尔多斯考察过,但是当初我们抵制住了诱惑和冲动,这无形中也给我们新的启示,小户型设计更适合西部和普通百姓,也会减少地产商的资金占用和成本,这会在激烈竞争中的地产公司更为灵活的生存空间和生存能力。”

<< P6

上海银政

合力设立小额票据贴现中心

为缓解上海地区中企业尤其是小微类企业资金压力大,亟需票据贴现的实际需求,“上海市小额票据贴现中心”于10月25日在上海应运而生。这一在境内首创的举措,被外界视为上海实施银政合作、服务中小企业融资的又一次积极探索与尝试,有助于缓解上海众多中小企业资金周转紧张的状况。

<< P7

Iphone,android 手机扫描二维码下载安装



本报常年法律顾问为闫永宁律师

手机:13609110893

中国重汽 SINOTRUK
一步到位 步步到位

昊华贵阳物流

贵州清镇市 电话:0861-2561355

●图为豫光集团董事长杨安国



转型升级 技术领先

豫光集团连续六年跻身中国企业500强揭秘

■本报记者 王剑兰 王道海

一个优秀企业家的眼界,决定了一个企业的宽度与厚度。 ——题记

在8月31日由中国企业家联合会、中国企业家协会联合发布的2013中国企业500强榜单上,河南豫光金铅集团有限责任公司名列第478位,较去年上升6位。这是豫光集团公司连续六年跻身中国企业500强。

而在7月16日《财富》杂志公布的2013年中国企业500强中,豫光集团核心企业豫光金铅股份公司位居第328名,已连续4年进入中国《财富》500强。

改革开放30多年,中国创造了经济总量雄居世界第二的奇迹,也沉淀了大量粗放式增长的问题。在中国大企业从无到有、从少到多国人见惯不惊的今天,人们更关注的是经济增长的效益和质量,是真正践行科

学发展观以尽快实现产业升级和发展转型的问题。正是在这个问题上,豫光集团改造传统产业走新型工业化道路的勇敢探索,他们节约和集约开发资源提升产业层次的超前实践,更受到业界的关注和社会的好评!

记者通过对中国企业500强发布会的现场采访和对500强企业的分析发现,虽然2013中国企业500强的整体规模持续壮大,但增速比上年大幅回落12个百分点,且有216家的净利润出现负增长,尤其是多行业、大面积的产能过剩,更凸显出多年来中国企业界以高消耗、高投入、高排放和低附加值出口发展经济的弊端。反观河南豫光集团,近年来面对国内外市场低迷,行业产能过剩,资源和环境压力加大的严峻形势,千方百计节约成本、紧盯市场竞争效益、大力发展延伸产业,不但保证了生产经营平稳运行,而且在历来注重优化公司产业结构的基础上,不断进行技术创新,优

化各项技术指标,努力将冶炼做精做优。同时大力发展战略、机械加工、稀贵金属及深加工、循环经济、技术服务等板块,积极探索战略性新兴产业的发展,全力提升公司的成长能力、盈利能力和资本运作能力。并在今年以来切实抓好冶炼渣处理技改工程、含锌废渣湿法回收有价金属综合利用工程等重大项目,确保实现冶炼技术装备升级和产业链条延伸。从而在宏观经济和企业界极其困难的形势下,实现了集团公司的持续健康稳定发展。 [下转P2]

传递价值 成就你我
芙蓉王 文化头新闻
湖南芙蓉王文化传播有限公司

每周时评 Observation

“取消公司注册资本限制”善莫大焉

■晏扬

根据日前公布的公司注册资本登记制度改革方案,我国将放宽注册资本登记条件,取消有限责任公司最低注册资本3万元、一人有限责任公司最低注册资本10万元、股份有限公司最低注册资本500万元的限制。(10月28日《新京报》)

在人们的习惯性认知中,为公司注册设置一定的门槛,是十分必要的,因为这样可以防止“皮包公司”之类的现象出现。但是,任何事情都有利有弊,对公司最低注册资本以及经营场所进行限制,一方面抬高了民众的创业成本,让一些有创业愿望、有技术无资金的人望而却步,抑制了社会投资活力乃至经济发展动力;另一方面使得一些人铤而走险,采取弄虚作假以及行贿

等不正当手段进行公司注册,不仅造成不正当竞争,而且滋生了腐败问题,给有关部门“吃拿卡要”提供了可乘之机。

在某种意义上,公司注册资本并不是政府必须管的事情。市场经济之下,无论穷人还是富人,每个人都有创业的权利,只要他在经营过程中恪守法律和诚信,不危害社会利益和消费者权益,政府就不应阻止其成立公司,也不必过问其注册资本几何。

政府的监管重心,不应放在注册公司之时,而应放在公司注册之后的经营活动上。眼下,政府在公司注册环节的监管失之于严,对公公司经营活动的监管却失之于宽,这种监管方式亟须改变。如果说“宽进”体现了政府对民众创业权利的尊重,那么“严管”则体现了政府监管方式的“拨乱反正”,

管好应该管的事情。

取消公司注册资本限制、放宽经营场所登记条件,极大地降低了公司注册门槛和创业成本,有利于激发民众的创业热情,给社会经济发展注入活力和动力。千千万万的小公司看上去并不起眼,却让无数企业主拥有了美好憧憬,让无数打工者找到了饭碗,并能给政府财政收入添砖加瓦。可以肯定,现在的许多小公司会慢慢成长为参天大树,政府现在出台的善政终有“开花结果”的那一天。这样的善政,善莫大焉!

当然,善政只能得到切实执行才有意义,要防止一些地方政府部门舍不得放下手中的权力,巧立名目对公司注册进行限制,变着花样向企业“吃拿卡要”。说到底,政府要转变职能,首先要转变工作作风;政府部门要想管好企业,首先需要管好自己。

新闻简讯 News bulletin

央行重启逆回购放水130亿

续暂停三期之后,10月29日,央行重启逆回购。央行29日以利率招标方式开展了130亿元7天期逆回购操作,中标利率从上一期的3.9%升至4.1%。不仅如此,央行还于28日对2010年第九十四期央行票据开展了到期续做,规模为59亿元,几乎将60亿元的到期资金全部回笼,期限3年,利率持平于3.50%。(金鑫)

食品安全法修订草案:
网购食品出问题网站先赔

29日,国务院法制办公室就《中华人民共和国食品安全法(修订草案送审稿)》公开征求意见。《送审稿》从落实监管体制改革和政府职能转变成果、强化企业主体责任落实、强化地方政府责任落实、创新监管机制方式、完善食品安全社会共治、严惩重处违法违规行为六个方面对现行法律作了修改和补充。

《送审稿》增加了食品网络交易管理制度、食品安全责任强制保险制度、禁止婴幼儿配方食品委托贴牌生产等规定以及责任约谈、突击性检查等监管方式。其中还规定,网络食品交易第三方平台提供者应当取得食品生产经营许可,并承担食品安全管理责任;未履行法定义务,侵害消费者合法权益的,应当承担连带责任,并先行赔付。(京华)

三部门联合发出通知
严禁医院接受奶企赞助

国家食品药品监管总局、卫生计生委、工商总局日前联合印发通知,要求各地进一步规范母乳代用品宣传和销售行为。

通知指出,监管部门要加大婴儿配方食品标签标识的日常检查力度,督促婴幼儿配方食品生产企业依法进行标识标注,督促医疗机构接受母乳代用品生产经营单位的馈赠和赞助,不得收取回扣,获取利益。严禁母乳代用品生产经营单位在医疗机构做各种形式的推销宣传。严禁医疗机构及其人员向孕妇及其家庭宣传、推销母乳代用品。(一米)

多钢企三季报业绩回暖
应收账款高企引质疑

截至29日,已公布三季报的20家钢企中,5家亏损,15家实现盈利,钢企业绩回暖态势明显。

在钢企业绩回暖减亏的背后,是多家钢企财报中应收账款的飙升。Wind数据显示,在统计内的15家上市钢企中,三季末合计应收账款达100.07亿元,同比增长13.6%。在28日公布财报的钢企中,武钢三季末应收账款高达31.7亿元,比年初增长61.7%;宝钢三季末应收账款高达114亿元,较年初增长34.1%。

分析认为,上半年钢市需求不振,多数企业仍徘徊在亏损边缘。较大的经营压力下,企业赊销产品的趋势明显,财务报表中应收账款飙升,说明资金回笼难度大,钢企财务风险在不断集中。(刘溪若)



2013.10.31

星期四

癸巳年 九月二十七

热线电话:400 990 3393

官方微博:weibo.com/jrwb

weibo.com/lrbbs